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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO
DO DEPARTAMENTO ACADÊMICO DE ADMINISTRAÇÃO
(CURSO) DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 09 DE SETEMBRO DE 2022

Aos nove dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Osasco, à
Rua  O leska  Winogradow,  100 ,  no  Goog le  Mee t ,  l i nk  de  acesso :
https://meet.google.com/drv-mxoj-ezn?hs=122, reuniram-se os senhores membros do
Conselho do Departamento Acadêmico de Administração (curso) da UNIFESP, sob a
presidência do Prof. Dr. Bolivar Godinho de Oliveira Filho. Estiveram presentes os
seguintes membros: Durval Lucas dos Santos Junior, Gabriela de Brelàz, Kumiko Oshio
Kissimoto, Luciana Massaro Onusic, Luis Hernan Contreras Pinochet, Marcia Carvalho
de Azevedo, Miriam Christi Midori Oishi Nemoto, Nildes Raimunda Pitombo Leite,
Regina da Silva de Camargo Barros. Justificaram ausência e não foram substituídos:
Ahmed Sameer El Khatib, Emerson Gomes dos Santos, Evandro Luiz Lopes, Ricardo
Luiz  Pereira  Bueno,  Tais  Pasquotto  Andreoli.  Não  justificaram ausência:  Claudia
Terezinha Kniess, Iasmin Miranda de Oliveira, Jose Osvaldo de Sordi, Matiê Gouveia
Costa. Tendo os senhores conselheiros assinado a folha de frequência, foi constatado o
quórum com 10 presentes. Pauta: Informes: Ordem do dia: Apreciar o projeto da
Organização Pan-Americana da Saúde (OPAS) coordenado pela profa. Márcia Azevedo.
Início: 14h35. O Prof. Bolivar iniciou a reunião dando informes sobre a proposta de
“dia fixo” para que cada docente escolha um dia fixo para as aulas e se organize em
relação à grade horária semanal. Foi criado um formulário virtual via “Google Forms –
link: https://forms.gle/RS52Pje6XMFKoDhp6 ” e somente 6 docentes responderam até
a presente reunião. Foi solicitado que os docentes respondessem o formulário até o dia
16/09/2022, cujo resultado será divulgado na reunião do dia 28/09/2022. A Profa.
Gabriela informou que o Prof. Túlio Massoni, professor da UC Direito do trabalho,
encontra-se em licença médica e seria substituído pelo Prof. Renato Mucouçah que
veio recentemente da UFRJ à título de colaboração; as aulas começaram esta semana e
o professor não esteve nas duas primeiras aulas e há uma apreensão e expectativa
quanto ao professor poder ou não ministrar essas aulas já que é uma disciplina que
está no último semestre e alguns alunos dependem dela para se formar. Há um esforço
concentrado  entre  a  coordenação  do  curso  de  administração,  a  coordenação  da
câmara de graduação e da direção em contatar com o professor para garantir as aulas.
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Outro informe é relacionado a não possibilidade de o Curso de Direito ofertar mais a
UC Instituições do Direito Público e Privado que era ministrado outrora pela Profa.
Natasha que entrou em licença e depois pediu exoneração; o curso de direito ofertava
a UC pois ainda estava no início e agora está indo para o terceiro ano para um curso
de cinco anos e com falta de professores. Além disso, há uma outra UC no curso de
administração chamada “Direito tributário” que era ministrada pelo Prof. Samir que
também pediu exoneração. O curso não tem nenhum docente para ministrar essas
UCs. O Prof. Durval sugeriu uma maior sinergia entre os departamentos para evitar
redundância nas contratações e melhor aproveitamento entre os recursos humanos e
não chegar ao extremo de contratar um professor de direito e com o tempo esse pedir
transferência para o Departamento de Direito; o Prof. Bolivar sugeriu que a situação
fosse discutida na Câmara de Graduação. Foi solicitado o levantamento do histórico da
mudança da vaga de direito e da negociação com o Curso de Direito, através de ata de
reunião em que isso foi aprovado, para posterior rediscussão com o Departamento de
Direito. A reunião em que aconteceu esses eventos se deu no dia 28/11/2019 e a ata
prontamente já foi enviada ao Prof. Bolivar, chefe do departamento. O Prof. Bolivar
também afirmou que o curso de administração deve mudar com urgência o projeto
pedagógico, passando Direito Tributário de UC obrigatória para UC eletiva, ao que a
Profa. Gabriela contra argumentou no sentido de deixar o assunto em stand-by e ver o
que fazer com a UC Instituições de Direito Público e Privado; talvez tenha que fazer
um rearranjo do projeto pedagógico ao mesmo tempo. Ordem do dia: Apreciar o
projeto  da  Organização Pan-Americana da  Saúde (OPAS)  coordenado pela
profa. Márcia Azevedo. O Prof. Bolivar apresentou a proposta do projeto encabeçado
pela Profa. Marcia Azevedo e outra docente (Profa. Dulce) da EPE – Escola Paulista de
Enfermagem, envolvendo um acordo de cooperação técnica entre a Unifesp e a OPAS –
Organização Pan-Americana da Saúde, que visam a continuidade de estudos sobre os
efeitos  da COVID 19 com populações  vulneráveis,  cujas  minutas  dos  documentos
foram enviadas a todos os conselheiros. A Profa. Marcia foi convidada a explanar
maiores detalhes do projeto e explicitou que ela trabalhará com uma proposta voltada
análise de resultados ligados tanto à administração geral  quanto à administração
pública e contou com colegas do departamento para a elaboração da proposta; a
docente da EPE trabalhará com o projeto em cima de aspectos mais voltados à saúde.
A proposta utiliza recursos da universidade e possibilita um trabalho transversal pois
metade da equipe é da área de saúde e metade é da EPPEN. Na etapa anterior do
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projeto, a Profa. Luciana Rosa do Departamento de Economia e um aluno bolsista
também participaram do projeto. A Proposta atual também prevê a participação de
alunos e os prazos são exíguos. Retomando a palavra, o Prof. Bolivar colocou em
votação. A proposta de celebração do acordo com a OPAS foi aprovado por
unanimidade.  Nada mais  havendo a tratar,  o  Prof.  Bolivar deu por encerrada a
reunião  às  quinze  horas  e  vinte  e  nove  minutos.  Eu,  João  Marcelino  Subires,
secretariei a reunião e lavrei a presente ata a qual será assinada por mim e pelo Chefe
do  Departamento  após  aprovada  pelos  membros  do  Conselho  do  Departamento
Acadêmico de Administração. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA
28 DE SETEMBRO DE 2022.

 Bolivar Godinho de Oliveira Filho
Chefe do Departamento

Presidente do Conselho do Departamento Acadêmico de Administração (curso)
 

 João Marcelino Subires
Secretário do Conselho do Departamento Acadêmico de Administração (curso)
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